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M EZİTÚRI CSERÉPKÁLYHA -  ÉS K ERÁMIA DÍSZTÁRGYKÉSZÍT İ  

M ANUFAKTÚRA LÉTREHOZÁSA  

Cél: 

Olyan, a mezıtúri hagyományokra és lehetıségekre alapozó üzem létrehozása és folyamatos 
mőködtetése, mely munkahelyteremtéssel és a foglalkoztatás növelésével hozzájárul a város 
gazdasági fejlıdéséhez.  

A megvalósítás módja vázlatosan: 

Mezıtúron minden olyan alapfeltétel adott, vagy kis ráfordítással megteremthetı, amely 
lehetıvé teszi a címben jelzett üzem létrehozását. Ebben az üzemben, korábban és jelenleg is 
fazekas tevékenységet folytató szakemberek közremőködésével, szakmai tanácsadásuk mellett 
(Takács Gyızı, Veres Gyula, Hornyákné Sila Katalin, stb.), a ma oly divatos cserépkályhák 
mezıtúri motívumokkal díszített homlokzati és formai cseréprészeit, s annak kivitelezését 
megterveznék, majd a gyártás során egy főtéstechnikai szakember közremőködésével kész 
cserépkályha-elemek kerülnének elıállításra. Több, korábban a fazekas mesterséget mővelıt, de 
más munkavállalót, esetleg munkanélküli, de jó kézügyességő nem szakembert alkalmassá lehetne 
tenni egy ilyen gyártó-betanított munkára. (A címben jelzett képzésekre pályázatok léteznek, 
azonkívül a szakmunkásképzı számára a felnıttképzés igen fontos, ezért talán ilyen irányú 
profilbıvítés is érdekes lehet). 

A gyártáshoz, a termékek elıállításához szükséges anyagellátás Mezıtúron biztosított, vagy 
kis ráfordítással könnyen biztosítható. 

Keresni kell egy olyan, a városban található önkormányzati, vagy más épületet, telephelyet, 
ahol ez a tevékenység beindítható és mőködtethetı. Indításhoz a Szakmunkásképzı Regálé 
telephelye elképzelhetı lenne. (információink szerint itt volna szabad és alkalmas terület). 

A kész cserépkályhákat önkormányzati tulajdonban vagy használatban lévı középületekben 
lehetne elsıként beállítani, akol referenciaként sokak számára bemutatható, megtekinthetı lenne. 
Ezekre ott lehetne szükség, ahol a főtés nem megvalósított (pl. Takács-tanya), vagy ilyen kályhák 
beállításával és mőködtetésével kiváltható lenne a gázfőtés, illetve azzal kombinálva jelentıs 
megtakarítás volna elérhetı az önkormányzat főtésszámlájában.  

A lehetıleg vegyes tüzeléső kályhákban a tüzelıanyagokat a városi kertészetben és a 
városépítı közösségi munka során keletkezı fa, illetve környezetvédelmi és tüzeléstechnikai 
szempontból elfogadható, éghetı anyagok felhasználásával is lehetne pótolni, kiegészíteni. 

Így a papír és egyéb hulladékok felhasználására és hulladékként való megszüntetésére is mód 
nyílna.  

A cserépkályhák alkalmazása a rövidesen várható gázáremelés miatt jelenleg különösen 
aktuális téma.  

Az érdeklıdésre számot tartó cserépkályhákat városon kívül, mint új mezıtúri terméket 
kellıen kellene reklámozni, akár a testvérvárosokban létrehozandó bemutató boltokban is, ezáltal 
városon kívüli és külföldi megrendelésekre is számíthatnánk. 
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Az üzem létrehozása a közvetlen munkahelyteremtés mellett további várospropagandát is 
jelentene. 

A kerámia dísztárgyak készítésérıl részletesebb gondolatokat nem fogalmaztam meg, mert 
megítélésem szerint Mezıtúron errıl nem kell sokat beszélni, és senkit nem kell meggyızni ennek 
kézenfekvı lehetıségérıl. A város fazekas múltjára, hagyományaira történı hivatkozás, valamint az 
erre való ráépülés és, mint lehetséges munkahelyteremtı megoldás, gondolom egyértelmő. 

Az üzem megvalósításának és üzemeltetésének - támogató döntés esetén - a konkrét, részletes 
elıkészítését, mőszaki és gazdasági számítások, tervdokumentációk kidolgozását a polgármesteri 
hivatal mőszaki, és pénzügyi osztályán dolgozó szakemberek végeznék el. 

Javaslatunk szerint Non-profit, vagy nyereséget termelı, az önkormányzat által mőködtetett 
Kft. létrehozása lehetne a cél. 

A téma tárgyalásának javasolt ideje: 2011. január  

Mezıtúr, 2010. november 15. 

 A javaslattervet az egyesület jóváhagyásával összeállította  
 Bélley Ferenc 
 képviselı 
 


